
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 6-7 êëàññ

Ñåðèÿ 10. Ðàñêðàñêè

1. Ìîæåò ëè øàõìàòíûé êîíü îáîéòè äîñêó 7× 7 è âåðíóòüñÿ òóäà, îòêóäà ñòàðòîâàë?
2.Èøàõìàòíîé äîñêè óäàëèëè äâå ïðîòèâîïîëîæíûå óãëîâûå êëåòêè. Ìîæíî ëè îñòàâ-

øååñÿ ïîëå ðàçðåçàòü íà äîìèíîøêè (ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 2).
3. Íà êàæäîé êëåòêå äîñêè 5 × 5 ñèäèò æóê. Â íåêîòîðûé ìîìåíò âðåìåíè âñå æóêè

ïåðåïîëçàþò íà ñîñåäíèå ïî ñòîðîíå êëåòêè. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ýòîì õîòÿ áû îäíà êëåòêà
îêàæåòñÿ ïóñòîé.

3. Ðàññòàâüòå íà øàõìàòíîé äîñêå 8× 8 32 êîíÿ òàê, ÷òîáû îíè íå áèëè äðóã äðóãà. À
ìîæíî ëè ðàññòàâèòü 33 êîíÿ?

4.Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé äîñêå ÷èñëà îò 1 äî 64 òàê, ÷òîáû êàæäîå ÷èñëî
áûëî ëèáî áîëüøå âñåõ ñîñåäíèõ, ëèáî ìåíüøå âñåõ ñîñåäíèõ.

6. Ïî êàðêàñó êóáà ïîëçàåò ìóðàâåé. Ìîã ëè îí ïðîïîëçòè ïî 2013 ð¼áðàì è îêàçàòüñÿ
â òîé æå âåðøèíå, èç êîòîðîé ñòàðòîâàë?

7. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü äîñêó 8× 8 íà 15 âåðòèêàëüíûõ è 17 ãîðèçîíòàëüíûõ äîìèíî-
øåê?

8. Ìîæíî ëè ðàñïîëîæèòü íà áåñêîíå÷íîì êëåò÷àòîì ëèñòå 2005 ïðÿìîóãîëüíèêîâ èç
òðåõ êëåòîê òàê, ÷òîáû êàæäûé ïðÿìîóãîëüíèê èìåë ðîâíî ïî îäíîé îáùåé âåðøèíå ñ
äâóìÿ äðóãèìè ïðÿìîóãîëüíèêàìè, à ñ îñòàëüíûìè ïðÿìîóãîëüíèêàìè îáùèõ òî÷åê íå
èìåë?

9. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü äîñêó 10 × 10 à) íà ïðÿìîóãîëüíèêè 1 × 4 á) íà áóêâû �T� èç
÷åòûð¼õ êëåòîê?

10. Ïðÿìîóãîëüíèê à) 7× 7 á) 8× 8 ðàçðåçàëè íà ïðÿìîóãîëüíèêè èç òð¼õ êëåòîê òàê,
÷òî îäíà êëåòêà îñòàëàñü. Êàêàÿ ýòî ìîãëà áûòü êëåòêà?

11. Íà äîñêå 10×10 ãäå-òî ïîñòàâèëè ÷åòûð¼õïàëóáíûé êîðàáëü. Çà êàêîå íàèìåíüøåå
êîëè÷åñòâî âûñòðåëîâ åãî ìîæíî ãàðàíòèðîâàíî ðàíèòü?

12. Ïåòå ïîäàðèëè íàáîð "Þíûé ïàðêåò÷èê ñîñòîÿùèé èç 120 òðèìèíîøåê. Õóëèãàí
Âàñÿ çàìåíèë îäíó èç íèõ íà óãîëîê èç òðåõ êëåòîê. Ñìîæåò ëè Ïåòÿ ñëîæèòü ïðÿìî-
óãîëüíèê 20× 18?

13. Ìîæíî ëè, èñïîëüçóÿ 16 ïðÿìîóãîëüíèêîâ 1× 3 îêëåèòü òðè ãðàíè êóáà 4× 4× 4,
èìåþùèå îáùóþ âåðøèíó?

14. Èãðà ¾Ëåòó÷èå óãîëêè¿. Â ëåâîì íèæíåì óãëó äîñêè 12 × 12 ñòîÿò 9 øàøåê,
îáðàçóÿ êâàäðàò 3 × 3. Çà îäèí õîä ìîæíî âûáðàòü êàêèå-òî äâå øàøêè è ïåðåñòàâèòü
îäíó èç íèõ ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî äðóãîé (íå âûõîäÿ ïðè ýòîì çà ïðåäåëû äîñêè).
Ìîæíî ëè çà íåñêîëüêî õîäîâ ïåðåìåñòèòü ýòè øàøêè òàê, ÷òîá îíè îáðàçîâàëè êâàäðàò
3× 3 â: à) ëåâîì âåðõíåì; b) ïðàâîì âåðõíåì; ñ) ïðàâîì íèæíåì óãëó?


